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Exemple p.222 (modifié!)

Pendant le 1er trimestre de l’année N, le commerçant Daniel, soumis au régime de déclaration trimestrielle de la TVA, 
enregistre les opérations suivantes concernant son entreprise (les montant indiqués sont hors TVA 17%)
1. 05/01/N: achat à crédit de marchandises (facture n°141 de Pierre): 4000€
2. 10/02/N: vente à crédit de marchandises par Guy (sa facture n°52): 1000€
3. 14/03/N: vente de marchandises à Alain (facture n° 183; chèque n°22): 5000€
4. 28/03/N: achat de marchandises par Paul (facture n°184; chèque n°58): 3000€

On vous demande:
• D’inscrire dans le Journal les opérations précédentes
• Les écritures de regroupement des comptes de TVA au 31/03/N



05/01/N Débit Crédit

6063 Achats stockés de marchandises 4000

42161117 TVA en amont 17% 680

44111 Fournisseurs 4680
Facture n°141 de Pierre

10/02/N

6063 Achats stockés de marchandises 1000

42161117 TVA en amont 17% 170

44111 Fournisseurs 1170
Facture n° 52 de Guy

14/03/N

5131 Banques: comptes courants 5850

7051 Ventes de marchandises 5000

46141117 TVA en aval 17% 850
Facture n°183 à Alain; son chèque n°22

1. 05/01/N: achat à crédit de marchandises (facture n°141 de Pierre): 4000€



05/01/N Débit Crédit

6063 Achats stockés de marchandises 4000

42161117 TVA en amont 17% 680

44111 Fournisseurs 4680
Facture n°141 de Pierre

10/02/N

6063 Achats stockés de marchandises 1000

42161117 TVA en amont 17% 170

44111 Fournisseurs 1170
Facture n° 52 de Guy

14/03/N

5131 Banques: comptes courants 5850

7051 Ventes de marchandises 5000

46141117 TVA en aval 17% 850
Facture n°183 à Alain; son chèque n°22

2. 10/02/N: vente à crédit de marchandises par Guy (sa facture n°52): 1000€



05/01/N Débit Crédit

6063 Achats stockés de marchandises 4000

42161117 TVA en amont 17% 680

44111 Fournisseurs 4680
Facture n°141 de Pierre

10/02/N

6063 Achats stockés de marchandises 1000

42161117 TVA en amont 17% 170

44111 Fournisseurs 1170
Facture n° 52 de Guy

14/03/N

5131 Banques: comptes courants 5850

7051 Ventes de marchandises 5000

46141117 TVA en aval 17% 850
Facture n°183 à Alain; son chèque n°22

3. 14/03/N: vente de marchandises à Alain (facture n° 183; chèque n°22): 5000€
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